

全员培训不放松 技能比武练真功

平煤幼儿园多措并举提升教师综合素质

1月9日,平煤幼儿园观摩课评比活动拉开序幕。该园领导和评委老师现场听课,现场评分,对教师的教育教学技能展开了一次大检阅。这是该园提升教师素质的一大举措。

“幼儿教师肩负着启蒙童稚的重任,老师的一言一行都会对孩子产生潜移默化的影响。幼儿园的工作琐碎而繁杂,如果老师没有较高的素质,根本无法担起重任。”平煤幼儿园园长刘凤玲说,培养一支高素质的教师队伍,是该园常抓不懈的工作。

据了解,近年来,通过全员培训、技能比武等举措,该园着力打造高素质的教师队伍,提升幼儿园的内涵发展。

师德培训,以爱为先

教师的道德素质直接关系到幼儿的健康成长,为打造一支“志存高远、爱岗敬业、严谨笃学、与时俱进”的教师队伍,进一步营造良好的师德师风建设环境,该园开展了“铸师魂修德树师表”系列活动,强化教师职业素养,培养新时代的幼教工作者。

在教师节当天举行教师宣誓仪式,该园领导带领教职工共同立下誓言,让广大教职工时时处处恪守职业道德,以爱育人,以心换心;组织30多名党员、团员带头上示范课,带动广大教师勤学苦练,努力提升教育教学质量;让老师和孩子一起诵读、传唱、改编、演绎《立德童谣》,有力地传播社会主义核心价值观。

该园还举办了“铸师魂修德树师表”演讲大赛,举行了首届“感动你我”最美人物颁奖典礼,有6名教师获得“终身贡献奖”,17名教师获得“业务精英奖”,5个班荣获了“优秀团队奖”,4名行政后勤人员获得“最美绿叶奖”,还有3名教师获得“最具魅力奖”。这次活动,让老师们感受到了职业的光荣、幼教事业的伟大,有力地促进了教育事业健康蓬勃发展。

刘凤玲说,通过多种形式的师德培训,全体教师脚踏实地、埋头苦干,更加关心、爱护孩子,在工作中勤奋钻研,精益求精,努力培养、发展好每一个孩子,为构建孩子成长的乐园做出积极的贡献。

业务培训,常抓不懈

该园采取“请进来”和“走出去”的方式,让教师了解国内外最新教育教学动态,更新知识,提高素质,服务幼儿、服务家长、服务社会。

2014年3月份,该园聘请我市知名钢琴家,展开了全园教师的钢琴培训。参训教师每周上一节钢琴大课,一节小课。经过长期坚持学习,该园教师的专业技能得到提升,钢琴教学更加规范。

2014年11月份,该园35名教师赴南京市考察、学习。3天的时间里,老师们深入南京市四所知名幼儿园参观、学习,并随堂观摩教学活动,有效地提升了教师的教育理念和教学技能。

此外,该园还邀请南京师范大学早期阅读研究与指导中心主任张歌为家长带来了主题为《爱阅读爱孩子》的讲座,让教师和家长切实学到阅读的方法和技巧;开展《3-6岁儿童学习与发展指南》专题培训与教研活动等,提升教师的教育理念,优化教育行为。

技能比武,历练成长

2014年11月25日,平煤幼儿园展开

了教职工技能展示活动。首先,进行了生活老师的整理床铺比赛。接着,教职工技能展示——自制玩教具比赛开始,老师们的奇思妙想变成了实用的玩教具。

2014年11月26日、27日,该园进行了教师组织幼儿游戏比赛。老师们根据幼儿的年龄特点,别出心裁地设计了富有情趣的游戏活动,游戏过程体现自主性,教师组织引导准确到位,幼儿乐于参加并获得发展。食堂人员进行了包包子比赛。

近日,该园展开了观摩课评比活动。接下来,还要进行教师弹唱比赛、讲故事比赛等业务技能比武,为每位教师提供一个创造、展示的舞台,并分别设立一、二、三等奖,对获奖教师给予物质奖励。

“开展教职工技能比武,对教职工来说,是一种历练,更是一种督促。通过参与活动,教师的教学积极性空前高涨,他们比着学,争着创,业余时间都用来练习基本功。老师们通过业务比武,相互学习、相互交流,有助于他们取长补短,为以后教学打下坚实的基础,进而推动幼儿园的教育教学水平迈上一个新台阶。”刘凤玲说。

(本报记者 邢晓蕊)



学习防踩踏安全知识

1月8日上午,新华区实验小学的老师在进行防踩踏知识讲解。“预防踩踏事故的最佳选择就是不去人员密集的地方!”“同学们还要知道在容易发生踩踏事件以及在人流密集的地

方如何避免发生踩踏事件的发生……”
为增强学生的自我保护能力,该校组织老师在各班为学生讲解预防踩踏事故知识及自救、互救技能。 本报记者 牛智广 摄

中原孔子学院国学教育公益论坛走进宝丰一高

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张明坤)1月9日,中原孔子学院第三十五届国学教育公益论坛《国学智慧与家庭教育》大型专家报告会走进宝丰一高,该校部分教师及宝丰县山河路小学的全体教师、学生及家长积极参与了此次活动。

据宝丰一高相关负责人介绍,当天,中原孔子学院院长焦金鹏作了专题讲座。焦金鹏引经据典,以幽默的语言、互动的方式,深入浅出地阐述了国学经典对于家庭教育以及孩子成长的重要作用。焦金鹏指出,家长的行为习惯会直接影响孩子的行为,希望家长在家庭

教育中发挥积极的作用。他以自己的亲身经历,为大家分享了传统国学给自己的家庭、人生、教育孩子带来的变化。他希望家长认识到家庭教育在孩子成长中的重要性,要家长树立正确的家庭教育观念,掌握科学的家庭教育方法。焦金鹏还建议学生家长在学习国学的时候要取其精华,去其糟粕,把古代文化转化成现代智慧。

焦金鹏的精彩报告,赢得了与会家长和老师的阵阵掌声。很多家长表示,要将所学应用于实践,配合学校搞好家庭教育,使孩子成长为有用之才。

葫芦丝演奏引进建东小学第二课堂

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员李自玉)丝竹声声。1月10日上午10点多,卫东区建东小学葫芦丝社团的部分成员在滨河公园一展才艺,为休闲的人们奉上音乐盛宴。

据建东小学相关负责人介绍,为开展第二课堂,建东小学2014年成立了葫芦丝社团,由蔡乐天老师担任教练。蔡老师精通乐器,尤其擅长葫芦丝。在学校的帮助下,蔡老师从全校挑选有音乐天赋、音乐爱好的学生,组建了葫芦丝社团,悉心传授吹奏技艺。每周二、四下午放学后,他指导学生吹奏葫芦丝,学生进步很快。蔡老师还时常带领学生到校外的滨河公园等地

演奏,让学生在实践锻炼中,在实践中学习。

为丰富学生的第二课堂,发展学生的特长,该校校长王洪芳想办法解决桌凳、乐器等,专门设立了“葫芦丝音乐教室”,让学生在音乐的殿堂里接受艺术熏陶。此外,该校还成立了腰鼓队、秧歌队、合唱团等,努力创造条件,让学生拥有更多才艺。

王洪芳说,多培养一个爱好,多拥有一门技艺,就会多一份自豪,多一份快乐,多一份幸福。她鼓励学生充分利用学校创造的条件,学习更多的技艺,做一个幸福的人。

市十三中建起校园文化长廊

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张健伟)近日,市十三中建起了“校园文化长廊”,让师生在工作、学习之余享受文化的魅力。

该校的文化长廊位于篮球场旁边,设计精美、内容丰富、图案生动形象。第一个板块的内容有:和谐篇、法制篇、友善篇、文明篇、公正篇、诚信篇、民主篇、平等篇、敬业篇、富强篇、自由篇、爱国篇。其中,友善篇里解释“友善是人与人之间和谐相处的一种道德行为,是

人们之间相互尊重、相互关心、相互帮助的美好行为”。第二个板块里有感恩篇、帮助篇、虚心篇、谦让篇、赞美篇。第三个板块里有名师风采、有学子风采的展示等。内容积极向上,充满了正能量。

该校相关负责人说,文化长廊已经成为校园一道亮丽的风景,它不断地释放正能量,影响和教育师生走正路,树正气,形成友善、团结、和谐的校园氛围。

市湖光幼儿园师幼共学消防知识

本报讯(记者邢晓蕊)1月7日下午,市湖光幼儿园对全体教师、幼儿开展了一次消防安全知识培训。

此次活动,市湖光幼儿园邀请新城区公安消防支队的工作人员亲临幼儿园,对全体教师进行了消防安全知识讲座。在讲座中,消防官兵为老师们讲述了消防常识及防火、灭火知识,并着重讲了火灾现场保全生命、自救逃

生的方法、技巧等。

随后,在该园操场,消防官兵带领该园全体教师和幼儿参观消防车,了解消防车的配备及消防服的种类等。最后,在消防员的引领下,老师们手持灭火器学习了正确的灭火方法。

该园相关负责人说,通过此次培训活动,老师们掌握了防火、灭火以及火灾自救的基本知识和技能,将有效防范火灾,维护消防安全。

平顶山外国语学校到帮扶村献爱心

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员范卫明)1月7日上午,平顶山外国语学校到宝丰县大营镇开展爱心帮扶,为该校在群众路线教育实践活动中联系帮扶的牛庄村、西古庄村和小沈河村三个村各送去3000元慰问款。

当天上午,该校副校长李国光、纪委副书记李路合等人到宝丰县大营镇,为牛庄村、西古庄村和小沈河村送去帮扶款共计9000元。宝丰县大营镇相关领导表示,

爱心款将很快发到三个村的贫困户手中,为贫困户送去平顶山外国语学校的爱心。

李国光说,该校领导多次深入帮扶村开展实地调研,制定具体的帮扶措施,并根据学校自身特点,对宝丰县大营镇牛庄村、西古庄村和小沈河村的教育建设进行了重点帮扶。今后,该校将继续通过项目帮扶、信息支持、资金扶持等形式密切联系,共同推动帮扶村的经济发展。

市育新幼儿园举办道德讲堂

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员部智睿)1月7日下午,为弘扬师德,增强教师的爱岗敬业精神,市育新幼儿园举行了题为“做人民满意的教师”道德讲堂活动。

该园相关负责人说,此次活动按照“唱一首歌曲、看一部短片、讲一个故事、谈一番感悟、诵一段经典、做一个承诺”的方式逐一展开。全体教师随着优美、深情的旋律用手语演绎了歌曲《感恩的心》,在感悟中受到教育。接着,大家观看了微电影《承诺》,聆听了幼儿园“最美教师”李玉丽讲述的平凡小事,在场的老师们深受感动。在“谈一番感悟”环节中,大家各抒己见,表达了自己的感想。最后,全体教师齐诵道德经典,并当场写下自己对道德理念最为真挚的感悟,在承诺卡上写下自己的承诺,自觉将道德理念内化于心、外化于行,共同奏起道德之歌。

该园园长说,将以此次活动为契机,不断引导广大教职工“积小善为大善”“积小德为大德”,自觉成为美德的传播者和践行者,做人民满意的幼儿教师。



编织艺术生活 描绘多彩童年

卫东区五一路小学挖掘本土资源,在美术特色教育上不断探索与实践,并在实践中不断探索与创新,逐步形成了以泥塑、石头画等为特色的美术校本课程,让学生在艺术殿堂中自由翱翔。

上图:师生在美术陈列室欣赏优秀美术作品。
右图:学生正在创作泥塑画。

本报记者 邢晓蕊 摄

宝丰二高学生热心助人受赞扬

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员宋建修)近日,宝丰县一位居民给宝丰二高送去感谢信,赞扬该校高三(6)班学生王宗豪热心助人。

宝丰二高相关负责人讲述了这件事情的经过:原来,在元旦放假期间,一位老人在一家浴池洗澡时,行动不便,王宗豪看到后,主动照顾老人洗澡,令老人十分感动。这位老人的儿子特意写了一封感谢信送到学校,赞扬王宗豪热心助人。

据宝丰二高相关负责人介绍,该校持续开展学生素养教育,每天晚上6点至6点半各班安排专人读报纸、填写读报记录;利用班会让学生诵读励志宣言,并让学生填写励志笔记;让学生背诵理解《弟子规》《道德经》等经典;利用节假日开展感恩教育活动,让学生做力所能及的好人好事,返校后利用班会交流心得体会……

据介绍,通过这些行之有效的素养教育,学生的言行发生了很大变化,打架、骂人等违纪现象已杜绝。师生争当好人、助人为乐、拾金不昧等好人好事层出不穷。据不完全统计,本学期以来,宝丰二高政教处公开表扬拾金不昧的好人好事多达12人次,在学校产生了良好的示范作用。

平顶山教育学院开展创业演讲大赛

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张童)“我的创业定位是打造校园‘58同城’,将通过微信、微博、QQ群、贴吧等方式建立大学生校园信息交流平台……”1月8日上午,在市“梦想杯”大学生创业演讲大赛平顶山教育学院分赛现场,一位参赛选手结合专业实际和个人兴趣畅谈自己的创业梦想。

“我的创业梦想是开一家DIY创意饰品店”“我的梦想是开一家儿童健身房”“我的梦想是开办一所博智教育中心……”在当天的比赛中,15名参赛选手以“激情创业,成就梦想”为主题,结合自己的创

业理念、创业项目,从目标定位、市场评估、风险与管理、资金投入等方面进行充分展示。评委对每一个项目都进行了认真点评,指出了项目的优点和不足,对一些充满想象力和富于激情的创业项目给予肯定,表示愿意在项目指导、资金扶持等方面予以支持,希望后期能够充分交流,确保创业项目落实到位。

据该学院相关负责人介绍,此次比赛精彩纷呈,成效显著。计算机系任世禄的创业项目《校园一卡通》已创办一年,他把学生证、图书证、就餐消费卡与手机卡进行绑定,实现生活消

费、学籍管理、身份认证、网上交费等多种功能。中文系的杨晓滨在新城区蓝湾新城开设的I cake蛋糕连锁店,通过网络定制、团购套餐等销售方式,做得风生水起,受到创业导师的高度评价。教育系杨佳男的《儿童健身房》项目,音乐系刘璐、张红伟的《音乐培训中心》项目,中文系刘璐璐的《打造校园58同城》项目,数学系的郭晶晶《博智教育中心》项目分别与平顶山青创中心创业导师魏瀚人、中国报道网总经理潘帅、中国设计网执行总裁王鑫等创业导师达成合作意向。

教育改革新举措

创设良好育人环境 提供科学育儿指导

市西苑幼儿园“早教服务”走进社区

本报讯(记者邢晓蕊)近日,湛河区九里山街道西苑社区早期教育指导中心在市西苑幼儿园成立,该园不仅担负着幼儿园正常的教育教学工作,还从事着大量的社区早期教育工作,为社区居民服务。此举,引来社区居民点赞。

据市西苑幼儿园园长刘然介绍,市西苑幼儿园作为省级示范幼儿园,教育教学不断创新,并以较强的社会责任感积极为社区居民提供服务。为给广大家长和社区居民提供更加专业、更加快捷的早教服务,该园改变了单一的封闭式办园模式,与家庭、社区紧密合作,为幼儿创设良好的育人环境,为家长提供科学的育儿指导。

自2014年秋季以来,该园的塑胶操场每天定时对外开放,幼儿园还投放大量的玩具,为社区尚未入园的幼儿提供一个尽情玩耍的好去处。该园还组织未入园的孩子参与幼儿园的亲子运动会、亲子游园等形式多样的活动,让幼儿得到锻炼,深受社区居民称赞。该园定期为家长和社区居民举办家教咨询等活动,并开通了教育热线电话4988586,为社区居民及时提供育儿方面的知识。

新年伊始,湛河区九里山街道西苑社区早期教育指导中心在市西苑幼儿园正式挂牌,刘然对社区教育有了更多的安排和筹划。她告诉记者,接下来,该园要充分发挥幼儿园的优势,为尚未

入园的幼儿提供早期教育机会,引导家长树立正确的育儿观,教给家长更多的育儿方法理念。该园还将积极开发和利用社区丰富的教育资源,为3-6岁幼儿搭建学习与展示的平台。“幼儿园要与交通和消防部门、老年公寓、农场、超市等建立密切的联系,老师带领幼儿进行社会实践活动,为幼儿的生活和学习扩展空间,丰富生活经验,开辟幼儿教育的新途径。”刘然说,学前教育与社区教育紧密结合,受益的不仅仅是社区居民,该园的教育教学资源将更加丰富,孩子和老师也将得到更多的锻炼和提高。

据刘然介绍,为服务社区居民,该园将充分发挥幼儿园教师多才多艺的特长,带领居民进行舞蹈、合唱等形式多样的

活动,丰富居民的业余文化生活。该园还为居民开展消夏晚会、庆六一文艺演出,为贫困幼儿捐赠衣物和玩具等活动,也让本园幼儿和教师在活动中得到了历练。该园还将对社区内贫困的幼儿(残疾家庭、低保户等)进行资助,为他们提供受教育的机会。

“我们还要聘请教育专家对家长进行教育法规、育儿知识、食品安全知识、消防知识等方面的培训;利用微信公众平台、网站、早教宣传栏对社区居民进行育儿知识宣传;建立早教志愿者服务队,为居民提供方便、快捷的早教服务。总之,我们会努力到社区的幼儿教育做出一些实事,有效地提高社区居民科学育儿的素质和水平,让更多的家庭受益。”刘然说。